

Vélemény

DÉNES
FERENC

SPORTKÖZGAZDÁSZ

MINDENKI
ÜNNEPE

Ünnepel a magyar futball, sport, kultúra. Vasárnap a Ferencváros–Chelsea mérkőzéssel hivatalosan is átadják a Groupama Arénát, az ország legnépszerűbb csapatának is otthont adó futballstadiont és rendezvényközpontot.

Európa legmodernebb stadionja nyitja meg a kapuit a Ferencvárosban. A 23 700 nézőt befogadni képes sportlétesítmény minden építészeti és futballszövetségi előírásnak megfelel. Első betekintés alapján igényes a nézőtéri kialakítás, jól tervezettek a többszintű VIP-helyek, magas szintű a sajtó- és médiakiszolgálás. Számos egység gondoskodik arról, hogy a látogatók ne maradjanak étlen-szomjan, de ha valaki a büfé előtt felejtí magát, akkor sem marad le semmiről, a 220 televízió egyikén követheti, mi történik éppen a pályán. A stadion a legösszetettebb rendezvények igényeit is kielégíti, így esélyes, hogy megtermelődnék a fenntartás költségei. De az igazi újdonságot a hely élményközpont jellege adja. Fejlett kommunikációs technológiával felszerelve a stadion igazi digitális szórakoztató-központ lesz. Az „infotainment” világában nem kell például nyomtatott műsorfüzet, a megfelelő applikációt aktiválva videókkal illusztrálva nézheti meg az előző meccsek összefoglalóját vagy az aktuális összeállítást az, akinek okos a telefonja vagy táblagéppel érkezik.

A stadionépítéseket általában komoly közösségi bizalmatlanság övezi. A közpénzek elköltésének céljairól, a fejlesztési preferenciákról alkotott eltérő vélemények megosztják a társadalmat. A vélemények különbözőségét tiszteletben tartva sem lehet tagadni azonban, hogy a vasárnap megnyíló

arénnal fejlődik Budapest, gazdagodik a magyar kultúra, új távlatok nyílnak a rendezvény-szervezésben. Úgy tűnik, az építkezés a megadott költség- és időkereteken belül valósult meg, a városi pletykák hiánya pedig arra utalhat, hogy a „súrlódási tényező” sem haladta meg a korrupciós normálállapotot. Azoknak is van okuk ünnepelni tehát, akik nem feltétlenül értenek egyet a futballfejlesztéssel: valószínűsíthetően jó dolog épült abból az adóból, amit

Aratásra várva

„Azt reméljük, hogy egy egészségesebb társadalom, szórakoztatóbb hazai futball, pénztermelő futballgazdaság és némi nemzetközi siker okozta közösségi öröm lesz majd az aratás.”

ők is fizetnek, nemcsak a futballszurkolók.

Vasárnaptól nem ugyanaz lesz a magyar futball, mint a stadionavató előtt. A játékon persze ezt nem vesszük majd észre azonnal, hiszen egy arénától még nem fut gyorsabban Bóde Dani, nem lesz virtuózabb Stjepan Kukuruzovic. De a legjobb nemzetközi gyakorlat azt mutatja, hogy az utóbbi évtizedekben nem igazán fejlődött egy ország labdarúgóipara, ha nem újult meg annak infrastruktúrája – annál inkább, ha igen. Az elmúlt négy évben Magyarországon ömlik a közpénz a labdarúgásba. Megújulnak a falusi pályák, városi grundok épülnek, jóval több gyerek focizik, mint korábban, pénzben úsznak a labdarúgó-szakképzési intézmények, a futballakadémiák. Ez a vetés. Azt reméljük, hogy egy egészségesebb társadalom, szórakoztatóbb hazai futball, pénztermelő futballgazdaság és némi nemzetközi siker okozta közösségi öröm lesz majd az aratás. Az elmúlt években a mélyben zajló, alig érzékelhető változások után a Debreceni Nagyerdei Stadion májusi és most a Groupama Aréna átadása már nyilvánvalóan mutatja: épül a magyar futball.

Adóforintjainkkal óriási esélyt adtunk a labdarúgásunknak. Mi megtettük, amit megtehettünk. Most már a futballon a sor.